




5f

Sale 2786
I’

Primarily

THE JOHN SAYLOR COLLECTION
of

THE EARLY CANCELLATIONS 
OF GREAT BRITAIN

FOREIGN POST OFFICES 
AND MAILBOAT USAGES

| including an offering from another source

THURSDAY, MAY 21, 1987 
Not before 3:30 p.m.

i

To be sold at Public Auction by

HARMERSr/NEWYORK INC.
14 EAST 33RD STREET, NEW YORK, NY 10016 

Telephone: (212) 532-370 Cable: Harmersale, New York
Keith A. Harmer, William L. Roscher, Jack La Calamito — Licensed Auctioneers

NEW YORK — LONDON
This firm is a subscriber to the ASDA Code of Ethics for public auction firms.

On all lots sold a commission of 10% on the 
hammer price will be payable by the buyer.■ * -------------------------------------------------------.--------------------------------------------- -------

■> EXHIBITION OF LOTS
Thursday, Friday, May 14, 15 
Monday, Tuesday, May 18, 19 

from 9:30 a.m. to 5:15 p.m.
EXHIBITION ROOM CLOSED 1:00 p.m. to 1:45 p.m. EACH DAY

On days of sale lots for each session go off exhibition 
30 minutes before sale time





I
'

DAY OF SALE

THURSDAY, MAY 21, 1987 

Not before 3:30 p.m.

GREAT BRITAIN CANCELLATIONS
, MULREADY FIRST DAY COVER

Lot No. £ at ya[ue

2001 is  1840 lp  black Mulready letter sheet to Wales, bearing red Maltese cross
and red Mulready 6 MY 6 1840 F.D. pmk. on reverse. Rare.....  (U3) —

2002 Ei lp , neat red Maltese cross cancel, bearing MY 7 1840 (2nd Day) backstamp...............  —
2003 No lo t ..........................................................................................................................................

FOREIGN USAGES
2004 ei A mostly 19th Century accum. of about 90 covers, postal cards, Reg., wrappers,

all used to Foreign countries, incl. to U.S., Germany, Italy, Australia, Tur­
key, Brazil, Holland, Austria, Bulgaria, India, Greece, Ceylon, etc., plus 
some fronts, generally fine to very fine....................................................................... —

2005 ei Used to Bolivia; lp red, 2 copies, each tied on separate cover by numeral 51
cancels, bearing private Via Panama marking, Panama and London 1861 transits.. —

2006 O NEWSPAPER CANCELS: 19th and 20th Century coll, and accum. of many
hundreds, all var. Newspaper Branch Office pmks, incl. dups on pages and in 
envelopes, incl. many on piece, many neat clear markings, generally fine to very 
fine. Est. Cash Val. S300-500.......................................................................................... —

2007 O NUMERAL CANCELS: 19th Century, coll, of about 1100 diff. pmks of 1844-57
period, mostly lp  reds perfed, neatly mounted on blank pages with owner’s 
annotations, many choice markings, generally fine to very fine. Est. Cash 
Val. $500-1,000 ................................................................................................................. —

2008 ei Numeral Error; 6p lilac, tied by “ 725” pmk. on 1864 envelope (faulty) to Bavar­
ia, bearing RED numeral 51 in diamond oval, Calais and 2-Iine Insufficiently 
Prepaid, 5 diff. backstamps. R are...............................................................................

The 51 was an incorrect number and used for only 6 months.

2008A Ei London District Post; lp  red on bluish, tied by Leyton barred oval with numeral 
“ 14”  circle pmk. on small envelope to West London, bearing Red Leyton AP 24,
1850 c.d.s. and blue s.l. Wanstead backstamp ...............................  (Not illustrated) —

2008B ei lp , tied by Richmond barred oval with numeral “ 34”  in circle pmk. on mourning 
envelope to Bagshot and redirected bearing letters (NT?) in blue green and 4 diff.
1848 backstamps ................................................................................... W ot illustrated) —

2008C e  lp  pink entire to Windsor Castle, caned, by blue Twickenham barred oval with 
i numeral “ 35”  in circle pmk. bearing blue Windsor NO 3 1849 c.d.s. on reverse

(Nor illustrated) —
2009 O SCOTLAND CANCELS: 19th Century, coll, and accum. of 24 covers, 230

stamps, all with Scottish pmks, some on piece, wide range of markings, mcl. 
local markings (St)rachur, lovely boxed Sandport/Street, etc., incl. duplexes,
S .L .’s, boxed, etc., generally fine to very fine. Worth careful inspection. Est.
Cash Val. $300-500’. .............................................................•;..........................................  —

2010 e  Spoon Cancels; lp  red, tied by Ballina Dec. 1859 291 spoon cancel, error of
number (should be “ 29” instead of “ 291” ), also same on small piece, Nov. 29,
1859 pmk., on envelope to Dublin. In use a very short time......................................  —

2011 ta lp  pink entire, tied by clear 1856 “ 732”  Stafford spoon cancel (error of number),
very fine. In use for 6 months..........................................................................................



Lot No. _ Cat‘ Va/ue
2012 A e  19th Century accum. of about 85 stamps, all on piece and 55 covers, all with 

spoon cancels, mostly neat clear strikes inch nice selection of Irish markings, 
inch Ennis Error 112 for 211, scarce Stoke on Trent, Carrio and Shannon, 
etc., also inch late usages, invtd. dates, etc. Interesting lot. Est. Cash Vah 
$500-1,000..........................................................................................................................  ~

2013 s  TRANSATLANTIC: Irish Mail T.P.O.; Used to United States, 6p lilac,
used with lsh green, tied by B34 Irish Mail T.P.O. cancels on folded 
letter to New York from London, bearing NY Paid 24 c.d .s., 21 cents 
markings in red and Eustron St.-Irish Mail, FE 17, 1864 back- 
stamps. Unusually attractive and rare cover.............................................. —

1841 ISSUE 
lp red on bluish

2014 O lp , stock of over 5600, inch many selected copies, neatly mounted on
stock-pages, in binder, by corner letters, inch Maltese Crosses, 1844 
type pmks, many shades, mixed condition. S.G. (1983) cat. est. over 
£15,000. Est. Cash Vah $2,000-4,000....................................................  (3) —

2015 O lp , accum. of about 160 copies, all with numeral MC cancels No. 1 to 12, 3 to 22
of each, inch 4 margin copies, mixed condition............................... (3) S.G. over £5500

2016 O Accum. of about 340 stamps, all with MC cancels compr. plates #27-30, 32, 34-
36, 38, 40 and 41, from 5 (pi. 40) to 44 (pi. 28) of each, inch 4 margin copies, 
mixed condition. Above average appearance. Est. Cash Vah $500-750..............  —

2017 O lp , stock of over 300 stamps, compr. orange brown, deep red brown and lake
red shades, Ivory heads, 1 copy with red and black pmks, 2 invtd. wmks, 5 
with c .d .s.’s, inch many 4 margin copies, mixed condition but overall appear­
ance is above average inch many fine to very fine. Est. Cash Vah $400-600 ...

(3) —
2018 O lp , 68 copies, all with blue 1844 type cancels, many margins all round, mixed

condition...........................................................................  (Not illustrated) (3) S.G. 83 £1632
2019 O lp , coll, of over 525 diff. numeral pmks plus few dups, neatly mounted on annotat­

ed blank pages, generally fine to very fine. Est. Cash Val. $200-400 .................  (3) —
2019A O lp , compl. reconstructed plate of 240, mostly 4 margin choice copies, with many

neat MC pmks, generally fine to very fine. Superb ...............................................  (3)320.00 +
2020 e  1847 lsh green, vert, pair, margins to just into frame line, 1 creased, tied by

Sheffield Oct. 12th 1855 duplex cancel on large part cover to U.S.
(Not illustrated) (5) 500.00

2021 e Circa 1855-57, lp red, tied by Peerson Hill London A, No 7, 57 cancels on folded
letter to Paisley. Superb...............................................  ....

1864 ISSUE 
lp  red

Letters in All Four Corners and Plate Numbers Incorporated in Design

2022 O An incredible coll, or approximately 27,700 and about 2,700 duns 
mounted by plate number and letter position in oversized ledger’ 
inch over 40 apprentlycomph reconstructions with # 2  2 4 3  S  
nearly compl. #132 (230), 135 (136). 136 (183) nl VT«  . y
and 125 dups); also better vals such as pi #225  C0Ples
which is doubtful), ph #224 (30 copies),Ppi #223 and 21Q r?«US ° ne 
of each) and much, much more. C o n d £ n  S r  above average0^

..................................................................  (33) over 250,000.00
A rare offering virtually impossible to duplicate

i



MISC. G.B. COLLECTIONS
'

!$ L ~ 0‘ c* , „  „  Cat. Value
2023 is  Stampless Covers; 19th Century group of 34, incl. Irish Towns, var. '/ip boxed 

markings, Penny Post, few Trans Atlantic, incl. 1807 folded letter sheet with 
PAID 1807 Dec. 3 c.d.s., Myers & Stocken, N.Y. forwarding marking, wide
range of pmks, interesting lot. Est. Cash Val. $200-400.............................................  _____________________________ _________________________ ________________________________________________ _

2024 O is Coll, and accum. of many hundreds of cancellations, on album pages, 
stock-cards, few covers, wide range of cancels, incl. nice selection of 
Foreign Branch, early machine, Split Diamond, Irish cancels, incl.
Dublin Signet ring backstamp on cover, 7 Hoster pmks on 7'/2p 
postal cards, nice selection of numerals incl. Telegraph, many 
socked-on-the-nose, etc., well worth careful inspection. Est. Cash 
Val. $1,000-2,000..........................................................  .................................  _

2025 is  Accum. of a few hundred covers or cards, in box, wide range of pmks, incl.
numerals, duplex, squared circle, incl. part wrapper advertising collar 2p vals,
fine lot. Est. Cash Val. $250-500..................................................................................... ....

2026 O  Perf-ins; accum. of over 425 stamps, mostly lp reds, all perf initialed, wide range
of types, generally fine. Est. Cash Val. $150-250........................................................  ....

2027 ei Early 20th Century accum. of over 200 items, mostly post cards, some envelopes
incl. Reg., wide range of numeral pmks, some Ship cancels, overseas usages, fine
lot. Est. Cash Val. $150-200 ...........................................................................................  _

BRITISH FOREIGN POST OFFICES
WEST INDIES

2028 O ANTIGUA: English Harbor; 6p lilac, caned, by exceptional “ A18” can­
cel. A handsome example of this great foreign post office rarity.
Royal Cert. (1980).................................................................................. (Z9) £2000

2029 O  6p, neat clear “ A18” cancel, another lovely example..........................  (Z9) £2000

2030 O  BAHAMAS: Nassau; 6p, “ A 05” cancel...................................................................  (Z4) £400
2031 O  BRITISH GUIANA: Georgetown; 6p, strip of 4, with 4 clear “ A 03”  cancels (Z3) £400
2032 ca BRITISH HONDURAS: Belize; Used to Isle of Wright, England, 6p, tied by

exceptionally nice “ A 06” on folded letter sheet (portion of back flaps miss­
ing) to Ryde, bearing “ BELIZE AP 17 1860” c.d.s. and Ryde receiver on 
reverse.................................................................................................................................. —

2033 O 6p, clear “ A 0 6 ”  pmk......................................................................  (Not illustrated) (Z3) £350
2034 s  CUBA: Saint Jago de Cuba; Used to England, stampless folded letter, to London,

rated 2sh bearing “ ST. JAGO DE CUBA MR 11 1849” c.d.s. and London receiv­
er on reverse...........................................................................................  (Not illustrated) —

2035 ca SAINT THOMAS: Used to Germany, lp  red, pair, used with 4p vermilion, strip
of 3, tied by “ C51” , “ ST. THOMAS OC 23, 70” c.d.s. and London transit 
on folded letter sheet to Hamburg...............................................................................  —

2036 e ) DOMINICA: Roseau; Used to England, 6p lilac, tied by “ A 07”  cancels on folded
letter sheet, bearing red “ LONDON MY 12 60”  c.d.s., Liverpool receiver on 
reverse...................................................................................................................................  —

2037 O  6p, lovely “ A 07”  cancel.............................................................................................. (Z4) £275

2038 ca DOMINICAN REPUBLIC: Santo Domingo; Used to Italy, 4p, pi. 14, 
two strips of 3, tied by “ C87” cancels, used with l'/ip, 2 singles, one 
faulty tied by red London, other uncancelled on folded letter sheet 
bearing “ ST. DOMINGO MR 11 77” c.d.s. (scotch tape stains on 
reverse), St. Thomas and Genoa receiver, still an attractive cover.
Rare. Ex Granger........................... ..............................................................................



GRENADA 
St. Georges

Cat. Value
2 0 3 9 't  Used to England; 6p lilac bearing “ A15” cancel on folded letter sheet, bearing

“ GRENADA NO. 26 59” c.d.s. and red London receiver on reverse.............
->040 e  Used to England; 6p, tied by “ A15” cancel on folded letter sheet, bearing
_U4U “ GRENANDA SP 9, 1858” c.d.s. and red London receiver on reverse................... -
0041 e  Used to Scotland; 6p, tied by “ A15” cancel on folded letter sheet, bearing 

“ GLASSOW AU 17, 59” c.d.s. on reverse........................... ..................................  •
2042 O 6p, 2 copies, each caned, by sharp clear “ A15” cancel, one trimmed perf. One with

Royal Cert. (1981)................................................................................................ . (Z4) f-240
2043 e  GUADALOUPE: Used to Nova Scotia, France 30c large numeral, vert, pair, tied

by diamon dotted cancel on envelope to Halifax, bearing 2 diff. Guadaloupe
juen 26th 1874 c.d.s.’s, St. Thomas, Halifax and London backstamps..............  —

HAITI
JACMEL

2044 e Used to St. Thomas; 4p, pi. 9, paying the Inter-Island rate, tied on 
folded letter bearing red Crowned-Circle “ PAID AT JACMEL”
“ ST. THOMAS DEC 1 68” receiver and Jacmel c.d.s. on reverse.
Despite archival information staling the Paid circular date stamp exist­
ed from  1864 it is doubtful as we can fin d  no recorded examples prior 
to the 1870’s. In  addition, stamps seemed to be in limited supply as 
there are examples o f stampless covers to 1870. Therefore, it must be 
deduced that Crowned-Circle was still in bonafide use in the late 1860’s 
as the sole Paid marking available.................................................................  —

2045 e  Used to France; the rare “JACMEL MR 25 81 UNPAID” c.d.s. on stampless
evenlope bearing Port-Au-Prince forwarding agents c.d .s., with London and 
Calais gransit markings. A rare marking.................................................................... —

2046 e  Used to St. Thomas; 4p vermilion, pi. 15, tied by neat “ C59” cancel on folded
letter bearing red “ JACMEL FE 25 77 PAID” c.d .s., purple merchant’s 
c.d.s. and St. Thomas receiver on reverse. Colorful and scarce. Ex Glassco ... —

2047 e  Used to France; lsh green, pi. 12 and lVip, pi. 3, paying European rate, tied on
buff envelope by French transit marking and cancelled by “ C59” , bearing red 
“JACMEL JU 25 77 PAID” , London transit and Paris receiver on reverse.............  —

2048 e  Used to Italy; lsh orange brown, pi. 13 and l'Ap, plate 3, paying the 
European rate, just tied by “ C59” cancel on folded letter sheet, 
bearing red “ JACMEL DE 8 80 PAID” c.d.s. and London transit 
and Genoa receiver on reverse. A superior cover, very rare —

PORT-AU-PRINCE 
Used to St. Thomas

2049 e  Id, pi. 183, BLOCK OF FOUR, paying the Inter-Island rate, tied by “ E53” on
folded letter bearing “ PORT-AU-PRINCE DE 11 77” c.d.s. and St. Thomas 
receiver. Very rare. Ex Glassco...................................  ....

2050 e Id, pi. 219,. pair and12 singles, tied by “ E53” on folded letter bearing “ PORT-
AU-PRINCE DE 11 79” c.d.s., very fresh. Ex. Glassco —

2051 e 4p sage green pi- 15, tied by “ E53” cancel on complete folded ,etter bearing
rOKl-AL-PKINCE JU 11 77” c.d.s. and St. Thomas receiver Lovelv cover 

and very rare franking. Ex. Glassco.............................. 0 y co __
2052 e 4p, pi. 16, tied by “ C59” cancel on neat blue folded letter orioinatino in Port-

,,JACMEL:;.7’ . PAID" c!S"

L





j

Cat. Value
Lot No.
2053 os The remainder of 2 stampless and one hi§h / ^ ed Val $200pages, 1869, 1875 and 1880 respectively, useful trio. Est. Cash Val. 3>ZU .............

JAMAICA

2054 z  BLACK RIVER: 4p rose, tied by clear “ A30” cancel on folded letter, bearing
“ SAVANNA-LA-MAR 1859 MR 8” c.d.s. receiver on reverse............................  —

2055 A  6p lilac, caned, by “ A30” on large piece..............................................  (No‘ illustrated) -
2056 O CLARENDON: lp  red, strip of 3 with “ A35” cancels........................................ (Z41) £750
2057 A  DUNCANS: 6p lilac, pair, “ A37” cancels..............................................................  (z4 9 ) £50°
2058 is  FALMOUTH: 6p, (faulty), tied by lovely “ A39” cancel on folded letter sheet to

Kingston, bearing clear “ FALMOUTH SP 6 59” c.d.s. on reverse....................  —
?059 A  FLINT RIVER: 4p rose, tied by excellent strike of “ A40” cancel, on piece,

bearing “ FLINT RIVER JY 4 18 59” c.d.s...................................................................  —
2060 A  GAYLE: 4p rose, pair, caned, by “ A41” on large piece with “ GAYLE MY 27,

59”  c.d.s. and Kingston transit.......................................................................................  —
2061 A  lp  red, pair, excellent strike of “ A41” cancel.......................  (Not illustrated) (Z61) £900
2062 e : GOSHEN: 4p rose, lp  rose red, horiz. pair, paying the Inland (60 to 100 miles)

rate, tied by “ A44” cancels on folded letter sheet, bearing large “ GOSHEN
SP 30 1859” c.d.s. on reverse, to Kingston...............................................................  —

0063 s  6p lilac, tied by “ A44” cancel on folded letter sheet with light strike of “ GOSHEN
DEC 27 59” c.d .s..............................................................................................................  —

2064 ss 6p, tied by “ A44”  cancel on folded letter sheet, bearing “ GOSHEN AP 5 1859”
c.d.s., to Kingston.............................................................................................................  —

2065 b : 6p, tied by “ A44”  cancel on folded letter, bearing “ GOSHEN MR 25 1859”  c .d .s.,
to Kingston..........................................................................................................................  —

2066 e- KINGSTON: Used to England; lp  red, pair, perf. 14, used with 4p rose, tied by
“ A O l”  pmks on folded letter sheet (side flap missing) to Liverpool, bearing 
“ MAY HILL JA 25, 1859” c.d.s. on reverse...............................................................  —

2067 :s LILLIPUT: lp red, pair, used with 4p rose (latter small faults), tied by excep­
tional strikes of “ A49” cancels on folded letter to Kingston, bearing Lilliput
SP 27 59 c.d .s.................................................................................................... ......... .. —

2067A A  MANCHIONAL: 4p rose, tied by light strike of “ A52” pmk. on part cover bearing
Manchional indistinct c.d.s. on reverse ...........................................  (Not illustrated) —

2068 O MANDEVILLE: 4p rose, strip of 3 and pair, caned, by “ A53” cancels on piece.
B.P.A. (1945)........................................................................................................... (Z98) £250

2069 ss MILE GULLY: 6p lilac, tied by light strike of “ A55” cancel, on folded letter
sheet (portion at bottom trimmed) to Kingston, bearing Mile Gully SP 9 59 c.d .s..

(Not illustrated) —
2070 0  6p, sharp clear “ A55” cancel..........................................................  (Z105) £150
2071 =3 Used to England; 1815 stampless folded letter bearing on reverse small Jamaica

Fleuron 28 MY 15 and s.L “ MONTEGO BAY” , originating in Fairfield. 
Interesting correspondence with reference to land at 40/- per acre

(Not illustrated) —
2072 MOhN™ ° .  .w n N T P r n T a v  u  v  ’ n  ^  o"A57" cancels on folded letter sheet

reverse M0NTEG°  BAY MY 12th 1859”  <=.d.s. and Kingston receiver on

2072A A  MORANT BAY: 4p rose, caned, by bold centered “ A59”  pmk on part cover
bearing Morant Bay JY 22, 1859 c.d.s. on reverse ............  P (N o fd h Jra ted ) -

2072B A  OCHO RIOS: 4p rose, tied by “ A60” pmk. on part cover bearing Ocho Rios and 
Kingston c.d.s. s on reverse .. ,,^  . .......................................................  (Not illustrated) —

2073 OLD HARBOR: 4p rose, tied by clear “ A61” cancel nn feia^a i „  » v .
ton, bearing “ Old Harbor AU 25, 1859” c.d s on r e v e r s e ^  ^  Kmg —

2074 k  PLANTAIN GARDEN RIVER: 4p rose, tied bv bold '" " i.........,
letter, bearing “ PLANTAIN GARDEN SP 6 1859” c 0" f° ^  —

2075 O PORT ANTONIO: lp red, “ A64” cancel........................... . ......(Z131) £375





Lot No. Cat. Value
2075A A  PORUS: 4p rose, tied by “ A68”  pmk. on part cover, bearing K ington and Porus

De 2, 1859 c.d .s.’s and Kingston transit on reverse........................  (Not illustrated) —

2076 A  RAMBLE: lp  red, pair, each with “ A69”  cancel...............................................  (Z146) £300
2077 zs. RIO BUENO: Used to England; 6p lilac, tied by bold “ A70”  cancel on envelope

to Kilburn, bearing “ RIO BUENO DE 25 59” c.d.s. as well as London and  ̂
Kingston transits..............................................................................................................

2078 s  RODNEY HALL: lp  rose, strip of 3 and single, caned, by excellent 
strike of “ A71”  cancels on folded letter (file folds) bearing OLD 
HARBOR JA 10 1849” c.d.s. and Calrendon receiver on reverse.
P.P.S. Cert. (1960)........................................ .................................................  ~

2078A A  4p rose, tied by beautiful centered “ A71” pmk. on part cover, bearing Kingston
transit and Rodney Hall MY 7, 1859 c.d .s.’s on reverse................. (Not illustrated) —

2079 O lp  red, 2 copies, with “ A71”  cancels..................................................................... (Z153) £240

2080 e: ST. ANN’S BAY: Used to Germany; 4p rose, pair, used with 6p lilac
(faults), tied by “ A73” cancels on part of folded letter to Bremen, 
bearing red “ LONDON PAID AP 14 1859”  c.d.s. in circle transit 
marking. Robson Lowe Cert. (1979). Stated by Foster to be unique

(Photo Back Cover) —

2081 s  6p lilac, tied by clear sharp “A73” cancel on folded letter sheet with “ ST. ANN’S
BAY JU 21 59”  backstamp and Kingston receiver..........................  (Not illustrated) —

2082 A  SALT GUT: 6p, clear light “ A74” cancel on small piece bearing “ SALT GUT OC
21 59” c .d .s.’s and Kingston transit..................................................  (Not illustrated) —

2083 s  SAVANNA-LA-MAR: Used to England; lp  red, pair, used with faulty 4p rose,
tied by “ A75”  cancels on 1859 folded letter sheet bearing “ SAVANNA LA MAR
SP 22 1859”  c.d.s. and London receiver........................................................................ —

2084 s : 4p, horiz. pair, few perf. stains, tied by “ A75”  cancels on folded letter sheet (flap
missing) bearing “ SAVANNAH-LA-MAR MY 16 1859”  c.d.s. on reverse, to 
Kingston............................................................................................................................... —

2085 2  4p, pair, paying the 8p Inland (over 100 miles) rate, tied by “ A75”  cancels on
folded letter sheet, with Savanna-La-Mar pmk. and “ KINGSTON JU 11 
1859” receiver on reverse..............................................................................................  —

2086 52 Used to England; 6p lilac, tied by light strike of “ A75”  cancel on folded letter
sheet, bearing SAVANNA LA MAR MR 25 1859” c.d.s., London and Kingston 
backstamps......................................................................................... ....

2086A A  SPANISH TOWN: 4p rose, vert, pair, each with “ A76”  pmk., one indistinct on
piece bearing Spanish Town MY 9, 1859 c.d .s................................  (Mot illustrated) —

2086B A  VERE: 4p rose, tied by clear “ A78” pmk. bearing Kingston transit and Vere SP 15
1859 c.d.s. on reverse ......................................................................... (Ngt mustrated) _

2087 z  The attractive remainder coll, of 16 covers, each neatly mounted on
pages and annotated to exhibition standards, compr. 5 Kingston, 1

n 82? 47i ° n 8a° Mor?nt Bay’ 1 Porus and 5 stamp-
Cash ^aL"$U500-2^000^.°0. ^ . , ° f .  gr° Up- Es‘‘

2088 0  Group of 42 singles and 4 pairs, incl. AOl pmks and 4 lp  red vals (Z l)

2089 A  7 • * * . * * >  A49,

i





I

, .. Cat. ValueLot No.
2090 O MONTSERRAT: Plymouth; lp  red, caned, by light strike “ A 0 8 ” cancel.... (Z l) £1100

2091 A  NEVIS: Charleston; 6p lilac, strip of 4, each tied by “ A 0 9 ” cancel on 
large piece bearing Nevis and London 1858 c.d.s. s ................................

PUERTO RICO

2092 22 AQUADILLA: Used to London; stampless folded letter bearing “ SAN JUAN 
PORTO RICO DE 23 1847” c.d.s. on reverse with London receiver and blue 
“ SCHRODER & CO AGUADILLA PORTO RICO” oval on front

(Not illustrated) —

9093 e  HUMACAO: Used to United States; stampless folded letter originating in Huma- 
cao, bearing “ SAN JUAN JU 7 1861” and St. Thomas transit marking on reverse 
plus STEAMSHIP 10 on front, to New York...................................  (Not illustrated) —

2094 22 MAYAGUEZ: Used to United States; 1864 stampless folded letter from Maya-
guez, bearing blue oval “ CHRISTIAN BOYSEN PUERTO RICO” , numeral “ 8”
and “ NEW YORK SHIP LETTER NOV 9” c.d.s. to New York.. (Not illustrated) —

2095 cs Used to France; stampless folded letter, bearing “ 16” , embossed forwarders “ Do-
minigo Elandin, Mayaguez, Pto. Rico” , blue “ ELZABURU Y CA. PUERTO 
RICO” French receiver, and British “ SAN JUAN PORTO RICO SP 13 1859” 
c.d.s. on reverse, to Bordeaux. Attractive.........................................  (Not illustrated) —

2096 z  NAGUABO: Used to England; stampless folded letter bearing “ ST. THOMAS AU
31 1850” transit marking, red London receiver both on reverse, originating in 
Ponce, 2 Filing creases.........................................................................  (Not illustrated) —

2097 O 1875-77 4p vermilion, pi. 14, “ 582” in barred oval cancel. Royal Cert. (1948)
(Z56) £350

2098 z  PONCE: Used in United States; 1847 stampless folded letter, bearing blue Phila­
delphia, Pa. “ Mar. 21” c.d.s. transit, s.l. “ SHIP” and “ 12” in circle, to Ban­
gor, Maine. Rare origin and destination............................................. (Not illustrated) —

2099 s: Used to England; stampless folded letter, bearing blue oval “J. CORTADA & CO.
PONCE, P.R. and red LONDON NO 28 71” c.d.s. receiver, very fine

(Not illustrated) —

SAN JUAN

2100 22 Used to United States; “ PAID AT SAN JUAN PORTO RICO” Crowned-Circle
in black (light strike) on front of full folded letter bearing “ SAN JUAN MY

•-,,ThT as a"d J?a,i£ x ,transits ° n reverse plus BOSTON BR.PKT. 5 JUN 21 on front, to New York. Fabulous routing...................................... —

2101 22 Used to United States; “ PAID AT SAN JUAN PORTO RICO”  
Crowned-Circle in red on full folded letter originating in Areciho 
bearing “ SAN JUAN PORTO RICO SP 11 m i  " and St. Thomas_________ igttTSrfts.sr’ ** ,,siiamsh" »" —» -

2102 ts Used In Italy; bearing 3 Italian pos„ ee „„„
Diue VIA UL riNULA IfcRRA one due over Puerto Rico oval usual Brit-

S»“ 12 Inly 1873™  < C a  . Late





Lot No. vu“
2103 e  Used to United States; stampless folded letter originating in St. John (San Juan) 

dated March 11, 1861 and bearing s.l. British SHIP LETTER in black, to New 
York. Interesting....................................................................................  (Not illustrated) —

2104 <z Used to Italy; lOp, pi. 1, 3p, pi. 18 and ‘Ap (faulty), tied by “ C61”  and 
“ PORTO RICO JY 25 76” c.d.s. on folded letter sheet, bearing 
London transit to Genoa. Very rare ...........................................................  —

2105 :s  Used to United States; 4p, pi. 13, damaged comer, tied by “ C61”  on folded letter
bearing “ PUERTO RICO AU 26 74”  c.d.s., rare “ NEW YORK U.S. CURREN­
CY SEP 20 DUE 10” and St. Thomas transit from San Juan to New York

(Not illustrated) —
2106 s; 2 stampless folded letters; 1864 from Mayaguez and 1863 from St. John (San

Juan), both to New York with U.S. markings, the former with P.R. oval hand- 
stamp on reverse. Very clean pair of covers......................................  (Not illustrated) —

2107 O ST. CHRISTOPHER: Basseterre; 6p lilac, beautiful “ A12” cancel
(Not illustrated) (Z4) £180

2108 O lsh green, exceptional “ A12” cancel. B.P.A. Cert. (1980)..............  (Z5) £900

2109 O ST. LUCIA: Castries; 6p lilac, light clear “ A l l” cancel.....................................  (Z4) £200
2110 0  6p, “ A l l ” cancel............................................................................................................  (2 4 ) £200

ST. VINCENT
KINGSTOWN

2111 ^  Used to France; lp  red, used with 6p lilac (faults) 2 of each, tied by 
A10 cancels on folded letter sheet bearing “ ST. VINCENT NO 26 

59J c.d.s., London transit and Paris receiver on reverse
_______ ______ (Photo Back Cover) —

2I11A A  ST. VINCENT: lp  red pair (1 stamp fault at bottom), used with 4p rose, each

2112 O lp  red, with “ A10” cancel......................................... ....................................... £550



'

Lot No. Cat. Value

i
2113 O 4p rose, “ A10” cancel..................................................................................................... (Z3) £350

2114 0  6p lilac, clear “ A10” cancel...........................................................................................  (Z4) £250

2115 O 6p, “ A10” cancel. Royal Cert. (1982)..........................................  (Not illustrated) (Z4) £250

2116 Similar stamp. Royal Cert. (1979)

2117 0  lsh green, “ A10” cancel................................................................................................. (Z5) £950

2118 S3 TOBAGO: Used to London; Crowned-circle “ PAID AT TOBAGO” in red on
folded letter sheet bearing “ TOBAGO JA 23 1862” c.d.s. on reverse and red 
London receiver, nice strike..........................................................................................  —

2119 A  Scarborough; 6p lilac, tied by clear “ A14” cancel on large piece, bearing “ TOBA­
GO AP 23 1860” c.d.s. and London receiver...............................................................  —

2120 0  6p, light stike of “ A 14” cancel.....................................................................................  (Z3) £200

2121 O VIRGIN ISLANDS: Tortola; 6p lilac, caned, by clear “ A13” cancel.
B.P.A. Cert. (1977)..........................................  (Photo Front Cover) (Z3) £1100

2122 O 19th Century group of 23 singles, incl. D.W .I., Haiti, Dominican Rep. and Puer­
to Rico, better vals incl. 4p green, strip of 3 “ E53” pmks, lp  red, strip of 3 
“ F88” pmks, lOp red brown (2), 2sh blue, each with C61 pmks, 5sh rose (3), 
each with C51 pmks. Est. Cash Val. $400-600 .........................................................  —

2123 Q s Group of 11 items, incl. 6p lilac, 7 copies, caned. “ A 02”  (2), “ A 0 3 ” (4),
“ A 04” , “ A 08” , also 6p on faulty cover, “ A 03” cancel (poor strike), lp  
“ A 0 3 ” cancel, 4p “ A 06”  cancel. Est. Cash Val. $400-600.................................  —

CENTRAL AND SOUTH AMERICA

2124 cs ARGENTINA: Buenos Ayres; Used to France, 4p, pi. 9, pair, and two 
singles, tied by “ B32” cancels on Registered folded letter bearing 
“ BUENOS AYRES SP 26 68” c.d .s., red London “ REGISTERED” ,
Calais transit, French Charge and Paris receiver. Rare......................... —

BRAZIL

2125 ei Bahia; Used to Portugal, stampless folded letter bearing “ BAHIA FE 11 68”
c.d .s., “ 150” , also Transatlantico and Porto receiver.................................................  —

4p South American Rate
t

1 -■ “ .. .i i i
2126 Ei Used to Argentina; 4p vermilion, paying the South American rate, tied 

by neat “ C81” cancel on folded letter, bearing “ BAHIA AU 27 72” 
c.d.s. to Buenos Aires. Very rare ................................................................  —

From the Famous Frederico Cibils Correspondence



Combination Cover

Lot No. Cat. Value

2127 z  4p, plate 13, tied by neat “ C82” cancel, used with Brazil 200r tied by 
quartered cork cancel on folded letter sheet bearing small “ PER­
NAMBUCO AU 3 73” c.d.s. on reverse. Lovely combination. Brun 
Cert. (1965).......................................................................................................

2128 s : 2p, pi. 14, pair, tied by “ C82” cancel on folded letter sheet, bearing “ PER­
NAMBUCO OC 26 73” c.d.s. Nice rare franking.....................................................

2129 s: lp , pi. 130, four copies, same rating, each tied by “ C82” cancel on 1871 folded
letter sheet, bearing small “ PERNAMBUCO NO 25 71” c.d.s. on reverse. Ex 
Glassco ................................................................................................................................

2130 z: 4p, pi. 11, tied by “ C82” cancel on mourning folded letter sheets, bearing “ PER­
NAMBUCO OC 25 69” c.d.s. on reverse......................................................................

2131 z: 4p, pi. 13, attractively tied by “ C82” cancel on folded letter sheet bearing small
“ PERNAMBUCO JA 2 74” c.d.s. on reverse...........................................................

2132 s  4p, pi. 12, neatly tied by “ C82”  cancel on folded letter sheet bearing small “ PER­
NAMBUCO MY 25 73”  c.d.s. on reverse....................................................................

2133 z: Rio de Janeiro; used to Uruguay, black “ PAID AT RIO DE JANEIRO” crowned
circle on folded letter bearing “ RIO DE JANEIRO AU 8 62”  c.d.s. on re- 

______________verse, to Montevideo.......................................................................................................

2134 z: A small by useful remainder of a collection of 16 covers and one block of
12, all but 2 attractively mounted and documented for exhibition, 
compr. Bahia (1), Pernambuco (6), Rio (9 of which 12 are stampless, 
incl. 1 Crowned-Circle. A most attractive group. Est. Cash Val. 
$1,000-1,500 ......................................................................................................

2135 CHILE: Used to America; lovely Crowned-Circel “ PAID AT VALPARAISO” in
red on folded letter bearing British “ VALPARAISO DE 30 1854” c.d.s. on 
reverse, Chile c.d.s. and U.S. “ STEAMSHIP 20” on front, to New York.
Attractive cover.................................................................................................................

2135A A  Caldera; lsh green, pi. 13, vert, strip of 3, two neat sharp “ C37” pmks, lovely 
multiple ................................................................................................. (Not illustrated)

2136 O  Coquimbo; 6p buff, pi. 11, strip of three, left stamp re-joined, caned, by “ C40”
cancels, fresh and very fine...................................................... (Not illustrated) (Z40)

COLOMBIA
Colon; 4p vermilion, pi. 9, tied by “ C35” cancels on envelope bearing “ COLON 

OC 25 68” c.d.s., fresh, clean cover...........................................................................
2137





Lot No.________________________________________________ ____________________________ Cat' Value

2138 sz Used to England, lsh orange bronw, pi. 13, tied on envelope by “ B16”  
cancel, used after closing of British Post Office, bearing COLON 
1881 OCT 6” c.d.s. and “ T” in circle tax marking, caned. ‘ B16 in 
London denoting acceptange of lsh  as payment for postage by
G.P.O. in England. RARE AND UNUSUAL.............................................

2139 :s Santa Marta; Used to France, stampless folded letter sheet, bearing “ SANTA
MARTA MR 28 1862”  c.d .s., “ GB F60c” exchange marking, handstamp “ 8 
tax and Calais transit, to Le Havre................................................. .v /w ?

2140 s: Savanilla; Used to France, 1877 stampless envelope, bearing “ SAVANILLA MY
1677”  c.d.s., Fergusson, Baranquilla and Santa Marta forwarding markings,
NY 16, London and Calais transits, to Paris...................................................................  —

2141 ss ECUADOR: Guayaquil; Used to United States, stampless folded letter, bearing
blue "GUAYAQUIL 24 AUG 73”  c.d.s., NY “ 24”  c.d .s., 3 line Panama, 28 
AU 1873 transit and “ 12”  marking............................................................. ............. •••• —

2142 sz Two stampless folded letters to Paris, each bearing 3 line Panama transit marking,
Franco-British G.B. IF 90c markings and Guayaquil 1871 c .d .s.’s ........................... —

2143 A  MEXICO: Tampico; 1865-76 2sh blue, tied by “ C63”  cancel on small piece .. (Z5) £300

2144 s  NICARAGUA: Greytown; Used to Italy, lsh green, pi. 13, strip of
three, 3p rose, pi. 19, l'Ap, tied by 3 “ GREYTOWN NO 1679”  
c.d .s., opened letter, originating in GRANADA, bearing London 
transit and Genoa receiver on reverse........................................................  —

2145 is  PANAMA: Panama markings used in Jamaica; Used to England, 1842
stampless folded letter bearing red oval “ Panama/Franca” , Panama 
c.s. undated, London and Kingston on reverse, latter with date turn 
away. Very rare usage..................................................................................... —

PERU
Callao

2146 is  Used to Italy; Peru 1874-84 5c blue, short payment of 10c European rate, tied by
“ C38” cancel, together with 3 Italian Postage Due stamps, tied by Firenze 
boxed cancels on envelope bearing “ CALLAO SP 19 78” c.d.s. on reverse, 
ms. Via Panama and French Paquet marking. Very rare.......................................  —

2147 :s Used to France; 1866-67 10c vermilion, pair and single, paying triple the European
rate, tied by “ C38” cancel on folded letter sheet bearing “ CALLAO AU 29 75”
plus French and British transits. Rare multiple..............................................................  —

Combination Covers
2148 e: Used to Italy; 3p, pi. 19, 4p, pi. 15 and lsh, pi. 13, overpaying Great Britain

rate by lp , together with Peru 10c green, all tied by “ C38” cancels on 
envelope bearing “ CALLAO MR 13 78” c.d.s. plus British and French tran­
sits, to Genoa. R are..........................................................................  ....

2149 k  Used to England; lsh , pi. 4 plus 6p, pi. 9, paying the lsh6p G reat Britain ra te ,
together with Peru ldi yellow green, margins all round, all tied by “ C38” 
cancels on neat blue folded letter sheet, bearing “ CALLAO JA 23 71”  c.d.s. plus 
Liverpool transit and ms. Via Panama. Lovely mixed franking. Royal Cert. (1971) —

2150 k  Used to Germany; 4p pale green, pi. 16, 3 copies, paying the lsh U P U 
r?‘e G” y, plus Peru 20c brown red, the former tied'by
I tAO  FFh7f i 7Q” rar? °?3 jancel on enveIoPe> bearing “ CA­LLAO IE  26 79 c.d.s. plus London transit and Hamburg receiver.
Very rare combination........................................  6 __

2151 Used to England; 6p gray, pi. 16, paying the 1878 U.P.U. rate to Great Britain,^  "-rM ss
2153 A  Ip rose, irregular blk of 6, used witii i()c m e n P w n ' X ' i ............. . . . . . . . . . . . . .

bold “ C38” pmks on small p iece........... 8 U ru  jd h esive, caned, by clear __





Lot No. Cat. Value

2154 z  Used to United States, 6p lilac, tied by “ C42” cancel, used with Peru 
ld i red, tied by “ AREQUIPA 8 MAR 67” c.d.s. on folded letter 
sheet, bearing 2 line red “ PAID TO PANAMA” , Panama c.d .s.,
Steamship 10 and Islay backstamp, to New York. Very rary...............  —

2155 s: Used to United States; 6p lilac, pi. 9, pair, paying the lsh U.S. rate, plus ldi
yellow green (uncancelled), tied by “ C42” cancels on envelope bearing “ ISLAY
OC 21 71”  c.d.s. and “ N.Y. STEAMSHIP 10”  marking, to Brooklyn..................  —

2156 tz  Used to France; Peru ld i red, tied by dotted “ ISLAY” cancel on folded letter
sheet, bearing “ ISLAY OC 23 1866” c.d.s. and London/Paris transits and Bro- 
deaux receiver. Scarce early cover, very few existing before 1867............................ —

2157 a: LIMA: Used to England; 1846 stampless folded letter, to London, docked Lima,
Peru, bearing 2sh rate marking, with Panama Ap 20 1846 transit and London 
receiver on reverse. Rare. Earliest known recorded date.............................................. —

2158 O Pisco and Chincha Islands; 1865-70 2sh blue, excellent strike of “ D74”  cancel.
Very ra re ................................................................................................................. (Z125) £550

2159 k  Tacna; Used to England, ldi green, 2 copies, tied by Tacna c.d.s. on folded
letter, bearing “ AR1CA FE 22 73”  c.d.s. transit, 2sh6p rate marking, Liverpool,
Arica and Callao markings, to Liverpool.........................................................................’ __

2160 k  A comprehensive coll, of 16 covers and 3 part covers, all mounted and 
annotated to exhibition standards on album pages, compr. Arica (2)
Callao (12), Islay (1 stampless) and Paita, a stampless and lovely 
front, numerous combination G.B./Peru frankings, excellent selection 
of rates and destinations. A fabulous lot. Est. Cash Val. $2,000-3,000 —

2161 r-r SALVADOR: San Salvador; Used to France, stampless folded letter sheet bear­
ing blue “ Administracion General De Correos Salvador” c d s rerl’ hnvpH 
Franco 3 s .l.“ PANAMA 22 MY 1862” and Calais transits to Le Havre —





f j
I

r .. Cat. Value
Lot No.

2162 O SOUTH AMERICA: 19th Century group of 50 singles,^7 pairs, 1 S‘ >̂P of 
four, incl. Chile, Brazil, E9uad°r> Pana,ma^  
and Argentina, incl. 5sh rose “ C38” , 2sh (3) “ C39, 40 or 83 , lp  
strip of 4, “ C41” . Est. Cash Val. $1,200-1,500 .......................................  —

EUROPE
2163 O CYPRUS: Polymedia Camp, Limassol; lp  rose red, clear “ D47”  cancel..... (Z52) £550
2163A A  Larnaca; 2Vip claret, blk of 6, on piece with numeral “ 942”  cancels, also 2 singles

and pair, tied by “ 942” cancels and bearing Lamaca JA 21 1880 c.d.s. on piece
(Not illustrated) —

2164 cz GIBRALTAR: Used to United States; 1843 stampless folded letter to Boston,
bearing boxed “ GIBRALTAR” and “ PAID” marking and red “ SHIP 6”

(Not illustrated) —
2165 is  Used to Portugal; 2p, pi. 9, tied by “ A26” on folded mourning letter, bearing

“ GIBRALTAR OC 30 62” c.d.s., plus Portuguese markings, to Lisbon (re­
ceiver on reverse). Rare and very attractive............................................................... —

2166 tz  Used to Canada; 4p red, strip of three, used with lp  red, all tied by “ A26”
cancels on envelope bearing “ GIBRALTAR OC 28 64”  c.d .s., Hamilton transit
and London, U.C. receiver................................................................................ —

2167 O 18 singles, 2 pairs, 2 caned, by “ G” cancels, remainder “ A26” cancels, incl.
many attractive strikes. Est. Cash Val. $150-250............................................. —

MALTA

2168 is  Used to Scotland; fascinating 1839 stampless folded letter from ms. “ Malta in
Quarantine” via the French steamer and overland routes, bearing foremostly 
the s.l. “ Malta Post Office” , originally to Stow, Scotland, but re-directed, 
thus traveling London-Glasgow-Edinburgh-Stow-Edingurgh. All documented 
by c.d.s. receivers and “ MISSENT TO GLASGOW” . Lovely historical cover —

“ M” Cancellations

2169 s  Used to France; 2p blue, pi. 6, 2 singles, tied by “ M” in oval bard, on folded
letter bearing “ MALTA SP 14 58” c.d.s., French transits and Bordeaux receiver. —

2170 is  Used to Italy; 6p rose, paying the Italy/Sicily rate, tied by “ M” on folded letter
to Genoa, bearing red PIROSCAFI POSTALI FRANCESI, red “ MALTA/OC 30/
58”  and Genoa receiver. Signed Bolaffi.........................................................................  —

“ A25” Cancellations

2171 z: Used to Italy; lp  red, strip of three, tied by duplex “ A25” on folded letter, bearing
MALTA DE 10 59 , Italian markings, to Naples. Early usage ...(Not illustrated) —

2172 zr Used to Italy; 2p, pi. 13, pair, tied by duplex “ A25” on blue folded letter sheet,
„  bearing MALTA JA 31 71 c.d.s., to Catania..............................  (Not illustrated) —

2172A k: Used to Italy; 2p blue, pi. 8, used with 6p violet (faulty), tied by duplex “ A25” 
pmk. on folded letter sheet to Catania with Messina c.d.s. and receiver on reverse 

, , (Not illustrated)
2173 cs USecomb1nCafion2.P.’..P !.24 P “S ViP r°Se’ pL 25, payinS the 2'AP U.P.U. rate. Rare
2173A £3 Used to United States; 4p orange, pi. 13 Dair uVpH u/Vth icV,.......... ^ ° i

i 2sfi’Iin8 creases a f S " / r  s, r ps) i  _

2I7‘ “
and London transits and New York receiver 8 A?  7 75 c .d .s ., Italian __

^ M A L T A ^ Y ^ ^ V ’̂ ca n eT to ^ ea t’ 1” ' 0’ tied by duPlex “ A2S
2£2??.!*r *.



L o tN o ■ Cat. Value
2176 esi Used to Sicily; lsh green, strip of 3, tied by duplex “ A25”  Malta MY 3 62 cancel

on folded letter to Messina. Rare, high franked letter................................................... ....

2177 is) Coll, of 12 covers, mounted and annotated on exhibition pages, compr. a
r fr.e . rated 1861 envelope to Contantinople, several 4p rates to 
Italy, inch 2 desinfected, one double rate, a lOp rate combination to 
Spain and 2 U.P.U. rated covers on double. Very nice selection. Est.
Cash Val. $1,000-1,500............................................ . ..................................  _

2178 O 1855-56 Wavy Line wmk. Ip red with wavy line cancel. Royal Cert.
__________________ <1966>........................... ............................................................................. (Z3) £800

2179 O lp  to lsh , 56 items, inch few pairs to strips of 4, compr. “ A25”  and “ M”
cancels plus 1 cover (faults), lp  red, strip of 3 “ M” cancel, etc. Est. Cash
Val. $400-600...................................................  .................................’ ...........................  _

REST OF THE WORLD
2180 is  EGYPT: Alexandria; Used to United States, 6p bright violet, pi. 8, used with 4p

vermilion, ph 12, both tied by “ B O l” on envelope (with letter) originating in 
Cairo, bearing “ CAIRO FE 17 71” , London transit and New York receiver.......... —

2181 O Alexandria and Suez; lp  to 2sh, 30 singles, 2 pairs, caned, by “ B O l”  or “ B 02”
pmks, inch 2sh blue with “ B 02”  pink., with many clear sharp strikes. Est. Cash
Val. $300-400..................................................................................................................... —

2182 O FERNANDO PO: 1874-77 4p vermilion, ph 13, “ 247” in barred oval pmk. Royal
Cert. (1965).............................................................................................................. (Z l) £600

2183 is  HONG KONG: Used to England; red Crowned Circle “ PAID AT HONG
KONG” on neat folded letter sheet, bearing ms. “ Via Marseilles”  and “ LON­
DON OC 4 58 PAID” receiver, very attractive............................................................  —

2184 is  NEW ZEALAND: Used to England; “ PAID AT PORT VICTORIA 
NEW ZEALAND” Crowned-Circle in red, on folded letter sheet 
bearing N.Z. c.d.s., “ AUSTRALIAN PACKET NO 28 55”  c.d.s. 
and Penrith receiver, very rare. S.G. £1000.............................................  —

ARMY FIELD OFFICES

2185 A  lp  red brown, perf. 16, tied by Crown in barred oval cancel.................................. (Z3) £240 +
2186 is  Used to Ireland; lp  red, perf. 14, large wmk. strip of 3, tied by “ OO” pmks on

folded letter to Kildare.....................................................................................................  —

French Cancellation

2187 is  4p vermilion, ph 10, caned, by “ 3734”  dotted diamond cancel on envelope to St.
Milo, bearing boxed “ Insufficient pmk. and red c.d.s. transit................................

BRITISH COLONIES
GENERAL ISSUES

2188 is  GREAT BRITAIN: Offices in Turkey; 1873 40pa on !Ap vermilion, tied by barred
oval “ C”  on envelope to England, bearing Feb. 25 73 Constantinople and 
Middlesborough backstamps....................................... ;.......... .. .......... .....................  (6)250.00 +

2189 A  DOMINICA: 'Ap on lp violet, vert, strip of three, tied by “ A03 pmks on small ^  ^

2190 is  FALKLAND ISLANDS: Postal Stationery; lp  + lp  red, paid reply card to G er­
many, bearing COLN pmk., both bearing Falkland Is. 1894 pmk. ^

2191 O HONG KONG: 1863-80 2c brown, scarce blue “ 2H62” cancel. R are...  —
One o f seven known copies o f this cancel.



Lot No. _ CaL Value
2192 O Coll, and accum. of over 310 stamps, 2c to $3 vals, mostly Queen Victoria, few

later, wide range of markings, incl. Amoy (over 30), Canton (12), Foochow 
(15), Hankow (8), Hoichow (2), Shanghai (73), Swatow (6), Yokohama (10), 
incl. #30 single and pair with “ S I” barred oval pmk., generally fine. Est.
Cash Val. $750-1,000......................................................................................... ..............  —

2193 s  INDIA: 19th Century group of about 110 covers or large part covers, wide range
of pmks, incl. 68 diff. numerals, Stationery, few post cards, mostly Via usages, 
mixed condition. Est. Cash Val. $200-400.....................................................................

2194 O JAMAICA: 19th Century coll, of about 275 stamps, all with numeral cancels
“ A27”  to “ A79” , also B, C and E cancels with many neat clear strikes. Est.
Cash Val. $400-600...........................................................................................................  —

2195 O LEEWARD ISLANDS: Accum. of about 100 stamps, mostly 19th Century '/a and
lp  vals, some later Edward VII and George V issues to 2sh, wide range of 
pmks ini. Leeward used in Antigua, Dominica, Montserrat, Nevis, St. Kitts,
Barbuda and few Antigua issues, fine to very fine. Est. Cash Val. $400-600 ...

2196 e  Used in the Virgin Is.; 1902 lp  on 4p, on 6p and on 7p (3 diff.), tied by A13
cancels on envelope to Dominica, bearing Virgin Is. Au 26, 02 pmk.

(Not illustrated) (17-19) —
2197 as NEVIS: Charleston; Used to United States, lp  red, 3 copies, tied by “ A 0 9 ”

cancels on folded letter sheet to Philadelphia, with 1870 U.S. Steamship 10,
Nevis and St. Thomas transits............................................................................  (9) (90.00 +  )

2198 A  ST. CHRISTOPHER: 1885-86 Vip on half of lp  rose, invtd. ovpt., pair, used
with 4p on 6p green, with period after PENCE, each tied by barred oval 
“ A12” cancel, on small piece. A.P.E.S. Cert. (1972).............................................. —

2199 as VIRGIN ISLANDS: Vip to 2'Ap, 5 diff., tied by “ A91” cancels on 1891 Reg. cover
to Germany, bearing Tortola, London and Munich transits............................ (12-15) —

MAIL BOAT CANCELLATIONS
2199A e  Used to Singapore; lp  red, pi. 98, strip of six, caned, on 1869 enve­

lope to an Officer (filing crease affecting stamps) in Singapore and 
forwarded to England, bearing Singapore 1869 pmk., ms. “ Dead” , 
as well as 4 diff. backstamps, incl. Singapore and Malta. Unique 
usage. Est. Cash Val. $3,500-4,000 .................. (Photo Front Cover) —

2199B O lp  red, pair, each with beautiful strike of A80 pmk............................... (Not illustrated) —

2200 e  Used to England; 6p lilac, tied by sharp strike of A81 cancel on envelope
to Alresford.......................................................................................................  —

2201 e  Used to England; lp  red, tied by A81 cancel on envelope to Deptford from Hong 
Kong, with ms. “ A Say CC on Board H.M.S. Racehorse China” , signature of
Commanding Officer markings, 1864 Hong Kong and London backstamps...... —

2201A O lp , pi. 99, strip of 4, each with light strike of A82 pmks..................  (Not illustrated) —

2202 e  Used to Scotland; lp  red strip of 3, used with 6p lilac, tied by A83 
cancels on small soldier’s envelope to Fife bearing Hong Kong and 
AU 15 Pittenweem 1864 backstamps.................................................... ....

2202A O lp , excellent strike of A85 pmk................................................................ (Not m ustrate(i) —
2203 e  Used to England; lp , blk or 4 and pair, tied by A86 cancels on light Dink

envelope to London. Royal Cert. (1975)......................................  ....
2204 e  Used to England; lp red, 10 copies, tied by A87 cancels on envelope (edge faults

affecting several stamps to Diece Stes. to England from Hong Kong P )  bear­
ing ms. Officers Letter, China Station marking and Hong Kong Oct 14 1862 
backstamp................................................................................ b ' ’ __

2205 e  Used to England; lp red, 9 copies (bit faded) caned!'by A88 cancels,' on Officers
cover (small faults) to England, bearing Liverpool backstamp __

2207 e  Used to England; 6p lilac pi 5, used with 4p vermilion (faulty), tied by A88
cancels on faulty cover to Plymouth, bearing Hong Kong and Plvmm.fh 1864 
backstamps. Royal Cert. (1975)..................... . ” 8 1 lymouth 1865 __

2208 e  Used to England; 6p bright lilac, pi. 8, tied by exceptionally bold A88 cancel on
envelope (edge laulls, tear) to Brighton with Alexandria mH R r l ,  " 18™ 
backstamps. Royal Cert. (1975).....  ..............  . “ Br,ghton 1869 __









Lot No. Ca l' Valu
2208A O lp , pair, each caned, by A88 barred oval cancel, one indistinct ...... (Not illustrated)
2208B O 4p rose, pair, caned, by two A90 pmks, one partial strike, other clear sharp strike

r r (Not illustrated) -
2209 s: used to England; lp  red, tied by excellent strike “ A91” cancel on 1861 envelope

(back flap missing) with two diff. London receivers on reverse. Royal Cert.
(1975)....................................................................................................................................

2210 s: Used to England; lp  red, tied by A92 cancel on envelope to Haverhill Suffolk,
from St. John’s New Brunswick bearing New Market 1866 backstamps and 
ms. notes and signature of Commander R.M. Davis. Rare. B.P.A. Cert.
(1964)....................................................................................................................................

2211 -z Used to England; lp  red, strip of six (2 faulty), tied by A92 cancels on re­
addressed (from Tunbridge) to Deal envelope, bearing 5 diff. backstamps.
Small lovely cover.............................................................................................................. “

2211A O 6p lilac, pi. 5, excellent strike of A93 pmk............................................ (Not illustrated) —
2211B O lp red, clear A94 pmk...............................................................................  (Not illustrated) —
2212 e  Used to England; lp  red, strip of six, tied by neat clear A95 cancels on front

mounted on another envelope, with notes from original sender stating that this 
letter had been sent by him when he was in the West Indies in 1862 to his sister .. —

2213 ts  Used to Germany; 6p lilac, tied by sharp bold A95 cancel, on envelope to Heidel­
berg, bearing French, English and German backstamps. B.P.A. Cert. (1976). —

2214 s  Used to England; lp  red, strip of six (1 stamp faulty), tied by light clear A97
cancels on small clean envelope to Turnbridge W ells..............................................  —

2215 2: Used to England; lp  red, strip of 6 (filing crease affecting stamps), tied by A98
cancels on small envelope to London with Officers letter enclosure and ms.
H.M.S. Immortalite Halifax N.C. 2 Oct. 1862..........................................................  —

2216 e  Used to England; 4p vermilion, pi. 11, 6p lilac, tied by A99 cancels on envelope
(corner repaired) to London........................................................................................... —

2217 e  Used to England; 6p lilac, tied by B12 cancel on small neat envelope to Henley on
Thames.................................................................................................................................  —

2218 e  Used to England; 6p bright lilac, pi. 8, tied by clear sharp B16 cancel on enve­
lope to Shrewsbury...........................................................................................................  —

2218A O lp  red, pi. 196, indistinct B27 pmk.........................................................  (Not illustrated) —
2219 e  Used to England; lp  red, pi. 95, strip of six, neatly caned, by clear B56 cancels

on envelope to Norfolk, bearing Yarmouth 1865 backstamp...................................  —
2219A O 6p dull lilac, pair, each with light strike of B56 pmk ................  (Not illustrated) —
2219B O 6p, pi. 5, perf. trimmed at top, centered B61 pmk................................. (Not illustrated) —
2219C O lp  red, caned, by centered B03 pmk.......................................................  (/Vo/ illustrated) —

2220 e  Used to Scotland; 4p, pi. 8, used with 6p, pi. 6, tied by C79 cancels on 
opened 1867 envelope to Dunkeld, C.R.P.O. in circle (Caledonian 
Railway Post Office) marking and part of transit (Dunkeld?) on re­
verse. Includes notes stating “ Envelope from Capt. Pollard on sta­
tion in Hong Kong...and explains probably route of cover. B.P.A.
Cert. (1984).................................................................  (Photo Back Cover) —
One o f two covers known with C79 and CRPO markings together

2221 O  Circa 1860’s group of 31 singles, compr. Ip (13), 3p (2), 4p, 6p (13), lOp (B03)
s ’h4E ?*d« cPiulnCn; many clear sharP Pmks, incl. 3p(B12), lp  and 6p (B16) and 6p (A85, 94, 95), Est. Cash Val. $750-1,000 —

2221A A  6p lilac, pi. 6, tied by neat C79 vertical pmk. on small piece ...........  (Not illustrated) -

2222 Used FROM CANADA: lp red, 7 copies, tied by numeral “ 42”  in 
diamond barred oval cancel on arrival in London on envelope to

e^ 8 S q u e earln.^ n. .N0, 3 ’ 1856 pmk- and 2 Lond°" ^ e iv -

2223 -  FOREIGN BRANCH CANCELLATION: Used to England; Ip red nl 139 12 
copies, tied by scarce P in diamond wrid , rt u’ P. 
bearing ms. via Brindisi............................  P ' 0,1 envel°pe to Devonport, __

END OF SALE





CONDITIONS OF SALE
THE PLACING OF A BID SHALL CONSTITUTE ACCEPTANCE 

OF THE CONDITIONS OF SALE

BIDDING
1. Unless announced otherwise by the auctioneer, all bids are per lot’ a. ® v o n i w

Catalogue. Harmers of New York Inc. (hereinafter "Harmers ), as agent <»ns9"°r or^vendor,
shall regulate the bidding and shall determine the manner in which the bidding shall be conducted. 
Harmers reserves the right to withdraw any lot prior to sale (without liability to any potential purchas­
er), to re-offer any withdrawn lot, to divide a lot or to group two or more lots belonging to the same 
consignor or vendor, and to refuse any bid believed not made in good faith.

2. The highest bid acknowledged by the auctioneer shall prevail. Should a dispute arise between bidders 
(including a dispute between a floor bidder and the auctioneer acting on behalf of a rriail bidder, 
consignor or vendor), the auctioneer alone shall determine who is the successful bidder and whether to 
reoffer the lot in dispute. Should a dispute arise after the sale, the auctioneer s sale records shall be 
conclusive. On all lots sold, a commission of 10% on the hammer price is payable by the buyer.

3. (a) The auctioneer reserves the right to bid on behalf of clients (and consignors or vendors) but shall not
be liable for errors and omissions in executing instructions to bid, however received, and whether 
such errors or omissions be those of the bidder or those of the auctioneer.

(b) Any lot may be offered subject to a reserve price. The auctioneer may implement such reserve price 
by bidding on behalf of the consignor or vendor.

(c) Purchases made by a consignor or vendor or his agent on his own lots shall be considered as a sale 
subject to commissions and sales tax as applicable.

(d) Agents are responsible for all purchases made on behalf of their clients, unless other arrangements 
have been confirmed in writing prior to the auction.

PAYMENT FOR PURCHASES
4. Payment for lots, including those on which opinions are desired under Condition of Sale 8, shall be as 

follows:
(a) Floor Bidders. Payment of the entire purchase price, or such part thereof as Harmers shall require, 

shall be made by the purchaser in such manner as Harmers may determine. The name and address 
of the purchaser of each lot shall be given to the auctioneer immediately following the sale of such 
lot.

(b) Mall Bidders. A successful mail bidder will be notified of lots purchased. Before Harmers will send 
such lots to a successful mail bidder, payment in full must be received by Harmers within three (3) 
business days of receipt of the aforesaid notification by the mail bidder. However, a purchaser 
known to Harmers, or who furnishes satisfactory references, may, at Harmers option, have 
purchases delivered or forwarded for immediate payment (by a dollar draft on a U.S. bank in the 
case of overseas purchasers). Mailed delivery will be to the address on the bid sheet and proof by 
Harmers of receipt of a sending at the advised address shall constitute delivery. All charges for 
handling, delivery and insurance (obtained by Harmers on behalf of the purchaser) shall be added to 
the purchase price; a minimum charge of $1.00 will be made. Risk of loss in transit shall be on the 
purchaser.

(c) Where an opinion of a generally recognized authority’  is desired, the time for payment may be 
extended in accord with and subject to Condition of Sale 8.

5. Title shall not pass to the purchaser until full payment has been received by Harmers as agents for the 
consignor or vendor.

6. (a) Purchasers agree to pay for lots as specified in Condition of Sale 4 (or as the same may be modified
by Condition of Sale 8), and no credit is extended; a late payment charge of 2% for the first month and 
2'/2% for each succeeding month shall be added if payment is not made in accordance with the 
aforesaid conditions.

(b) [n the event that a bidder shall fail to comply with these Conditions of Sale (a "Non-Complying 
Bidder ), then, as to any lot with respect to which such failure to comply occurs, Harmers may, at its
chi'll h’r.iH thieiunnCr ^ m n ir ^ n ai ^ y re.u°f,! r ,®uch lot at a public auction at a later time andshall hold the Non-Complying Bidder liable for the deficiency, if any, between the hammer price and
ia ipc^ iifn fhp f rhamlfc'hi,3 ?hbSeq i f nt purchaser, as we|| as for a|| costs ancJ expenses 0f both
P ifi^pniii n'imanpc ^nSnn ptin?chUriider' mclubln9 commissions with respect to both sales, and all 
£  a Non-Comllyfng Bidder ^  SUrp US anS'nS from the sale of a re-°f,ered lot be payable

(c) A defaulting purchaser shall be deemed to have granted Harmers a security interest in any property 
in Harmers possession owned by such purchaser Harmprc chon h,,,,T, r «»u ■ u, y« ;  
sK y ,ed party pad., the N.w Yo,l U n ,to ,°m C o ™ ™ ,c 5 e
ffi,S ? u c T p hu ,? h 'S rnS “  m“ ' S "  ' “ •»»■> *  » loathe acco^n f^ l^o r^p j1/fro m

3PS.2 w  f„pa„ ';;:rr„ " ceo“n'',lhe d,iaul“s
payment, including but not limited to a reasonable allowance foraHnmauc- ,Harm| rs t0 secure f

"Foi United Stales stamps the general'/ recognized authority, unless otherwise aoreed chan h „ ih „ o „  , . ,
stamps, a 1st ol authorities acceptable !o Harmers w.il accompany the Catalogue Irom tim e^Vtime^ 3 *  C Founda,lono1 New York; lor older
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CONDITIONS OF SALE (continued from inside front cover)

EXHIBITION AND INSPECTION OF LOTS; QUALITY AND AUTHENTICITY
7. (a) On Premises Inspection and Postal Viewing. Ample opportunity is given for on premises

inspection prior to the auction date, and, upon written request and at Harmers discretion, for 
inspection by postal viewing (all as detailed elsewhere in this Catalogue).

(b) Each lot is sold as genuine and correctly described, based on individual description as modified by 
any specific notations in this Catalogue, including but not restricted to the section entitled “ Key to 
Cataloguing".

(c) Quality. Any lot which a purchaser considers to be incorrectly described may be returned to 
Harmers within two weeks of its receipt by such purchaser (a “ Returning Purchaser"), provided, 
however, that the same is received by Harmers within four weeks of the date of the auction; 
however, Harmers may, in its discretion, refuse acceptance of such returned lot. If an opinion of a 
generally recognized authority is desired, the period of time within which a lot must be received by 
Harmers will be extended in accordance with Condition of Sale 8. In the event that a dispute cannot 
be resolved by reference to a generally recognized authority, and Harmers thereupon undertakes 
to re-offer the lot with a description identical to the description disputed, the Returning Purchaser 
shall be liable for the deficiency, if any, between the proceeds of the sale to the Returning 
Purchaser and the proceeds of a sale to a subsequent purchaser, as well as for all costs and 
expenses of the re-sale, including commission, and all incidental damages. Any lot, the description 
of which is disputed, must be returned intact in the condition received by the purchaser. The 
following lots are not returnable except at the discretion of Harmers: (i) lots from purchasers who 
attended the exhibition of the lots; (ii) lots examined by postal viewers; (iii) lots on account of their 
appearance, if they are illustrated in this Catalogue; (iv) lots described as having repairs, defects or 
faults—for any reason; (v) U.S. stamps (through 1918) for reasons of paper inclusions.

(d) Authenticity. Any lot which is declared otherwise than genuine by a generally recognized authority 
is returnable, provided such lot is received by Harmers within four weeks of the date of the auction. 
Proof that a generally recognized authority declines to express an opinion is normally grounds for 
the return of a lot.

(e) Expenses incurred in the submission and the return of a lot under Conditions of Sale 7-9 are not 
refunded.

8. (a) When an opinion from a generally recognized authority is not expected or available within four weeks
from the date of the auction, the purchaser shall:
(i) within seven days of receipt thereof submit the lot to one of the generally recognized authorities, a 

list of which will accompany the catalogue from time to time.
(ii) notify Harmers, in writing (and preferably on the form supplied), of such submission no later than 

four weeks from the date of the auction. Such notification shall be deemed given when received by 
Harmers and shall include the name and address of the authority to whom the lot has been 
submitted.

(b) A prospective purchaser wishing to submit a lot to an authority not accepted by Harmers shall, 
prior to the date of the auction, request in writing permission for such submission and obtain 
confirmation of such request from Harmers. The auctioneer reserves the right to refuse a bid 
where the authority requested is not acceptable on any grounds, which grounds need not be 
disclosed by Harmers.

(c) Payment for lots upon which an extension of time is obtained pursuant to this Condition of Sale 8 
may be made in accord with Condition of Sale 4, subject to paragraphs (d) and (e) and herein.

(d) If a lot is certified by a generally recognized authority to be other than as described:
(i) the sale (and the invoice with respect thereto, if outstanding) will be cancelled; and.

(ii) to" the extent set forth in Condition of Sale 9, payment of the expense of certification will be 
made to the purchaser.

(e) In no event will Harmers accept any lot more than four months after the auction date.
9. Expenses of certification shall be borne by the purchaser except where a lot is certified other than as 

described and is returned to Harmers in accordance with Condition of Sale 8.

SALES TAX
10. Unless exempted by law, a purchaser shall pay New York State and local sales taxes, or any 

compensating use taxes of any other State.
APPLICABLE LAW, JURISDICTION, ETC.

11. All matters arising out of this auction shall be governed by the laws of the State of New York without 
giving effect to the choice of law principles thereof

12. Any controversy or claim arising out of or relating to this auction shall be settled by arbitration in The City 
of New York, State of New York in accordance with the Rules of the American Arbitration Association 
and judgment upon the award rendered by the Arbitrator or Arbitrators may be entered in any Court 
having jurisdiction.

13. The purchaser at this auction (a) consents and submits to the jurisdiction of the Courts of the State of 
New York and of the Courts of the United States for a judicial district within the territorial limits of the 
State of New York for all matters arising out of this auction sale, including, without limitation, any action 
or proceeding instituted for the enforcement of any right, remedy, obligation and liability arising under or 
by reason thereof; and (b) consents and submits to the venue of such action or proceeding in the City 
and County of New York (or such judicial district of a Court of the United States as shall include the 
same).
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LIST OF PRICES REALIZED
MAY 21, 1987

THE EARLY CANCELLATIONS
------------------  OF GREAT BRITAIN ------------------

sale primarily total

2784 FOREIGN POST OFFICES s i 15, 790.00

------------------  AND MAILBOAT USAGES ------------------
2001 1250 2032 2200 2067 550 2090 450 2127 2100 2160 2600 2199 270
2002 130 2033 95 2067A 350 2093 55 2128 210 2163 10D 2199A 4000
2004 325 2035 700 2069 135 2096 85 2129 575 2163A 320 2200 850
2005 160 2036 1300 2069 525 2097 130 2131 230 2164 45 2201 750
2007 425 2037 125 2070 70 2103 210 2133 325 2165 210 2202 900
2008C 75 2038 2000 2072 220 2101 1900 2134 1550 2166 850 2203 600
2009 425 2041 270 2072A 65 2102 160 2135 280 2167 90 2204 625
2010 100 2044 800 2072B 60 2103 210 2135A 125 2168 30-3 2205 325
2011 100 2045 110 2073 360 2104 750 2136 95 2169 160 2203 500
2012 675 2046 1450 2074 425 2107 220 2137 1450 2173A 65 2209 2500
2013 1550 2047 425 2075 390 2108 850 2138 1600 2174 70 2210 900
2014 1700 2048 900 2075A 65 2109 135 2139 220 2175 290 2211 575
2015 525 2049 650 2076 120 2110 115 2140 260 2176 90 2212 400
2016 375 2050 950 2077 625 2111 2100 2143 105 2177 850 2213 650
2017 375 2051 1150 2078 1150 2111A 320 2144 1300 2178 450 2214 1550
2019 145 2052 475 2078A 75 2112 140 2145 800 2182 325 2215 700
2019A 230 2053 105 2080 950 2113 200 2146 503 21S3 220 2218 425
2020 75 2054 525 2031 575 2114 210 2148 425 2184 550 2219 1103
2021 240 2055 230 2082 500 2115 95 2149 625 2185 95 2219B 140
2022 9500 2056 550 2033 300 2116 85 2150 900 2186 120 2220 1400
2023 290 2059 600 2084 200 2117 160 2151 350 2187 160 2221 475
2025 190 2 060 90 2035 300 2118 375 2152 525 2188 170 2222 2000
2026 400 2061 800 2036 625 2119 200 2153 95 2190 100 2223 80
2027 110 2062 575 2036A 105 2121 1600 2154 2600 2191 200
2028 1000 2063 180 2036B 45 2122 360 2155 400 2192 850
2029 1300 2064 400 2037 1800 2123 220 2156 160 2194 400
2030 105 2065 260 2083 1003 2124 750 2157 220 2196 110
2031 450 2066 260 2039 250 2126 250 2158 1200 2197 500

SEASON'S TOTAL TO DATE: $5,239,373.00

( in c lud ing  10% on the hammer p rice  payable by the buyer)

T IE D  B IO S

IF  A  L O T  H A S  B E E N  S O L D  A T  Y O U R  B ID  A N D  Y O U  D ID  N O T  
R E C E IV E  IT . A N  ID E N T IC A L  B ID  W A S  R E C E IV E D  B E F O R E  Y O U R S  
T H E  E A R L IE R  Y O U R  B ID S  A R E  R E C E IV E D  T H E  B E T T E R  IS  Y O U R  
C H A N C E  O F  S U C C E S S

O M IT T E D  L O T  N U M B E R S

L O T S  N O T  IN C L U D E D  IN  T H IS  L IS T  W E R E  E IT H E R  S O L D  O N  T H E  
F L O O R ”  W IT H  A  C O R R E C T E D  D E S C R IP T IO N . W IT H D R A W N  O R  
D ID  N O T  R E C E IV E  A  B ID


